

## 读者朋友：新年好！

伴随着2002年新年的钟声，面对着新翻开的日历，心中不免感慨：真是岁月匆匆。在忙忙碌碌中，仿佛许多事还没有来得及做，新的一年又开始了。于是在惋惜中又有了新的计划，又踏上了新的征程。像一位读者朋友给我们写的那样，画一个围住今天的圆，把握住每一天，而不只是围住遥远的梦。

在新的一年里开始的时候，《心语》与您见面了。

这是改自《艺苑》的新栏目，保持了其一贯的风格，诗歌、散文、小小说、漫画等等，不拘一格，给您一个言情益志、施展才华的百花园。

这更是专为您而设的一个交流栏目，工作生活中有什么感想，有什么喜悦与不快，或是您难忘的一次经历，或是件平凡的小事，只要您想说说，与大家分享，就拿起笔吧，《心语》期待着您。

本期安排了《新年感悟》和《往事的回忆》，希望您喜欢。

# 新年感悟

○ 张薇

每一个新年的到来，都使我感到涓涓不息的生命之泉又跨越一道新的闸门。在新年的祝福中，心灵深处突然感悟：新年是“乐”的，辞旧迎新，一段崭新的美好时光又焕发出勃勃生机。新年又是那么“快”，岁月如缤纷的落英无声地飘洒，轻盈而庄严。计划中的许多事情还没有来得及做，时光就迎来了新的轮回。

新年无疑是欢乐的。生命的年轮由四季的轮换镌刻，人生的段落由岁月的交替组成。昔日的一切，无论是沮丧是荣耀，是成功是失败，都已成为人生的一段经历。一段美好的时光，又向你绽放灿烂的光彩。新年是人生中一个意味深长的驿站，它让你在辞旧迎新的欢愉中感受时光的魅力，然后，又浩浩荡荡地裹挟着你向前迈进。

新年又是那么“快”呀。一个人，只有在“少年不知愁滋味”时才会忽略时光之快。当你被时光催得无退路可走时，你会感到这一次次新年的到来如上紧了的发条。细想起来，一生的时光又能有多少个新年呢？如果你已经跨越了30岁的门槛，你会感到少年时对新年的期盼已是一种遥不可及的回忆。

正如丰子恺先生妙语：“新年，是在混沌的寒暑中用人工划分出来的时间的段落。”在昔日的时光里，如果你欣慰于曾有过的拼搏与劳作，你就欢乐地笑吧。无论是忙碌的工作或琐碎的家务，无论是成功的荣耀或失败的挫折，都已经淹没于你问心无愧的时光中，你有什么理由不轻松片刻呢？即使生活依然有扯不清的疙瘩，新年是一扇窗，它会坚定地是一片充满希望的阳光展现在你面前。

新年快乐，让我们把美好的祝福，当成对自己和他人的喝彩。让我们胸怀一种愉悦的心情，快乐地踏上新的人生之旅。我们不必期待每一年的生命中都闪现出新的辉煌，只要心中快乐，生活必然是美好而幸福的。

（作者单位：重庆市万州区天城文联）

